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Ismét az SZTE professzornője vette át a Szegedért
Alapítvány fődíját

2026. március 10.  5 perc

A „Szeged Múzsája” kisplasztikát mint a Szegedért Alapítvány fődíját ismét nő tarthatta a
magasba a 2026. március 7-én tartott díjátadó gálán. A fődíjas, Borbényi Zita belgyógyász,
hematológus a 7. nő, aki a város patinás civil szervezete kitüntetésében részesült. Az
akadémikus Kenesei István nyelvész, a tudományos kuratórium díjazottja is szegedi
egyetemi polgár.

Cikk nyomtatás

Link küldés

Bejegyzés

2026. 03. 12. 11:40 Szegedi Tudományegyetem | Ismét az SZTE professzornője vette át a Szegedért Alapítvány fődíját

https://u-szeged.hu/sztehirek/2026-marcius/ismet-szte?objectParentFolderId=19355 1/13

https://u-szeged.hu/
https://u-szeged.hu/
https://u-szeged.hu/hirek-esemenyek
https://u-szeged.hu/hirportal
javascript:%20window.print();
javascript:%20window.print();
javascript:%20void(0);
javascript:%20void(0);
https://twitter.com/intent/tweet?original_referer=https%3A%2F%2Fu-szeged.hu%2F&ref_src=twsrc%5Etfw%7Ctwcamp%5Ebuttonembed%7Ctwterm%5Eshare%7Ctwgr%5E&text=Szegedi%20Tudom%C3%A1nyegyetem%20%7C%20Ism%C3%A9t%20az%20SZTE%20professzorn%C5%91je%20vette%20%C3%A1t%20a%20Szeged%C3%A9rt%20Alap%C3%ADtv%C3%A1ny%20f%C5%91d%C3%ADj%C3%A1t&url=https%3A%2F%2Fu-szeged.hu%2Fsztehirek%2F2026-marcius%2Fismet-szte%3FobjectParentFolderId%3D19355


– Szeged nagyjainak, alkotóinak, példamutató polgárainak múlhatatlan emléket állít, és támogatja azokat a

tehetségeket, akik holnap formálják tovább városunk szellemiségét – összegezte a Szegedért Alapítvány céljait

Szentkereszty Ákos. Az 1989-ben alapított civil szervezet soros elnöke – a hagyományoknak megfelelően – a Szegedi

Nemzeti Színházban tartott gálán mondott beszédet.

Kitüntetettek és díjátadók a Szegedért Alapítvány gálaünnepsége előtt (balról jobbra): Szentkereszty Ákos, Takács Kata,

Borbényi Zita, Vécsei László, Bene Zoltán, Medgyesi Konstantin, Kerek Ferenc, Kenesei István. Fotó: Bobkó Anna
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A 2026. március 7-i ünnepségen az alapítványi elnök, Szentkereszty Ákos Ferenc pápa szavaira utalva hangsúlyozta, hogy a

nagyság nem a zajban, hanem a csendben születik: ott, ahol valaki kel, dolgozik, gyógyít, tanít, alkot, családot tart össze –

sokszor láthatatlanul. Fotó: Bobkó Anna

– A Szegedért Alapítvány díjai ezért is különlegesek: nem celebeket, nem online sztárokat, nem pillanatnyi sikert

keresnek, hanem kitartó helytállást ismernek el – fogalmazott Szentkereszty Ákos. – Nem sablonos életutakat, hanem

eredeti pályákat, bátor döntéseket, egyedi hangokat keresünk és támogatunk.
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A Szegedért Alapítvány 2026. évi kitüntetettjei (balról jobbra): Bene Zoltán, Takács Kata, Kenesei István, Borbényi Zita. Fotó:

Bobkó Anna

37 éve, hogy a szegedi nagyárvízre emlékezve adják át a Szegedért Alapítvány kurátorai a díjazottaknak az

elismeréseket.

 

A fődíjas: Prof. Dr. Borbényi Zita belgyógyász, hematológus

Kiskunhalason született, a Szilády Áron Gimnáziumban érettségizett Borbényi Zita. Szülei arra bíztatták, válasszon

magának valami gyakorlatias szakmát. Ám őt már akkor vonzotta a kémia, a biológia és gimnáziumi tanára hatására

végül a szegedi orvostudományi egyetemre felvételizett, ahol 1974-ben a legkiválóbbaknak járó kitüntetéssel

diplomázott” – kezdődött a fődíjas laudációja.
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Az SZTE Szent-Györgyi Albert Orvostudományi Kar II. számú Belklinikáján indult dr. Borbányi Zita pályája. Fotó: Bobkó Anna

 

„Belgyógyászati ismereteit hamarosan a vérképző rendszer betegségeinek felismerése, diagnosztikája és kezelése

terén bővítette a Hematológiai Munkacsoportban. 1988-ban kandidátusi értekezése a leukémiát megelőző állapotok

kísérletes jellemzőiről szólt. Dr. Borbényi Zita az évtizedek során jelentős eredményeket ért el a vérszegénységek

kezelésében, valamint a vérképzőrendszer rosszindulatú kórképeinek, elsősorban a leukémiák és a nyiroksejtes

daganatok felismerésében és terápiájában.”

Az SZTE Szent-Györgyi Albert Klinikai Központ Hematológiai- valamint őssejt transzplantációs részlegének a vezetője,

Dr. Borbényi Zita a szegedi betegek érdekében végzett és az orvoslás fejlődését szolgáló, több évtizedes kiemelkedő

színvonalú orvosszakmai munkáját ismeri el a Szegedért Alapítvány 2026 évi fődíja. A kitüntetést Szentkereszty Ákos,

az alapítvány soros elnöke nyújtotta át a fődíjasnak.

A „Szeged Múzsája” fődíjat elnyert nők előtt is tiszteleg az SZTE „Múzsák a tudományban” című, a Szent-Györgyi

Albert Agórában az idei díjátadó gála és a nemzetközi nőnap előtt megnyílt, 2026 márciusa végéig megtekinthető

kiállítása. A 2022. évi fődíjas, Karikó Katalin díjátadó ünnepsége részleteinek képes bemutatása tisztelgés a 37 fődíjas

19 százalékát jelentő 7 kitüntetett nő munkássága előtt.

A legújabb fődíjast, Borbényi Zita belgyógyászt, az SZTE hematológus professzorát és „elődeit”, Karikó Katalin

kutatóbiológust (2022), Homoki-Nagy Mária jogtörténészt (2019), Kondorosi Éva biokémikust (2016), Fekete Gizi

színművészt (2014), Vajda Júlia operaénekest (2010) és Katona Márta gyermekgyógyászt (2008) is köszönti az SZTE

kiállítása. A Szegedért Alapítvány fődíját elnyert 7 nő közül 5 esetében a tudományos teljesítményt tartották

kitüntetésre méltónak a döntnökök.

 

A tudományos kuratórium díja Kenesei István akadémikusé

A társadalmi kérdések iránt nyitott, szakpolitikai és felsőoktatáspolitikai kérdésekben aktív és kritikus egyetemi

polgár Kenesei István akadémikus. Kiemelkedő tudományos, iskolateremtő munkáját, valamint Szeged város hazai és

nemzetközi elismertségének érdekében egész életen át végzett értékteremtő tevékenységét ismeri el a Tudományos

Kuratóriuma 2026. évi Szőkefalvi-Nagy Béla díja, amit Vécsei László kuratóriumi elnök, az SZTE nyugalmazott

professzora, akadémikus adott át.

A budapesti születésű Kenesei István akadémikus több mint fél évszázada tartó oktatói és kutatói munkáját Szegeden,

a JATE-n kezdte, az Angol nyelvi- és irodalmi Tanszéken. Az MTA nyelvtudományok doktora cím megszerzését

követően a mai Angol-Amerikai Intézet első professzora lett, a Nyelvtudományi Doktori Iskola alapító vezetője. 1997

és 2000 között az egyetem tudományos és pályázati rektorhelyettese.
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Kenesei István professzor a szegedi oktatói munkája mellett 15 éven át vezette az akadémia Nyelvtudományi Intézetét,

ebben a minőségében is mindent megtett, hogy szakterületének, egyetemének, befogadó városának nemzetközi

elismertségét növelje. Fotó: Bobkó Anna

Kenesei akadémikus fő kutatási területe a nyelvelmélet, azon belül a mondattan, vagyis a szintaxis. A nyelv

szerkezetétét érintő problémákhoz a mondat felől közelít. Munkássága tematikai gazdagságát mutatja, hogy

foglalkozott a fókusz szemantikai értelmezésével, a prozódiai egységgel, a magyar segédigék és a toldalékok

osztályozásával, a nyelvi kreativitás kérdéskörével.

 

Sorrend és közreműködők

A Szegedért Alapítvány ünnepségén a díjak átadási sorrendje szerint elsőként kapta meg a kitüntetést Bene Zoltán író,

aki a Szegedi Tudományegyetem elődintézményében, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskolán végzett könyvtárosként és

művelődésszervezőként, majd andragógus MA-diplomát szerzett. Az SZTE filozófia doktori képzést is elvégezte.

1997-től két évtizedet dolgozott a közművelődésben, 2017-től szellemi szabadfoglalkozású.
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„Bene Zoltán virtigli elbeszélő”. Így jellemezte Ilia Mihály irodalomtörténész az egyik novelláskötetéhez írt fülszövegben az írót

(jobbról) Fotó: Bobkó Anna

A Szegedért Alapítvány Művészeti Kuratóriuma 2026. évi Gregor József díja ismeri el Bene Zoltán írói,

irodalomszervezői és sokoldalú művészeti teljesítményét és a város érdekében végzett értékteremtő tevékenységét.

Ezt a kuratóriumi díjat az elnök, Kerek Ferenc, az SZTE zeneművészeti kar korábbi dékánja adta át

2026. 03. 12. 11:40 Szegedi Tudományegyetem | Ismét az SZTE professzornője vette át a Szegedért Alapítvány fődíját

https://u-szeged.hu/sztehirek/2026-marcius/ismet-szte?objectParentFolderId=19355 8/13



A díjátadón sorrendben második kitüntetett volt az óvónő Takács Kata, a „Napos Oldal a Sérült Emberekért Alapítvány”

munkatársa. A város közösségi életében végzett elkötelezett és példaértékű munkáját ismeri el a Szegedért

Alapítvány Társadalmi Állampolgári Kuratóriumának 2026. évi Debreczeni Pál díja, amit Medgyesi Konstantin

kuratóriumi elnök, az SZTE BTK óraadó oktatója adott át.

A tudományos kuratórium kitüntetettje és a fődíjas laudációja alapján készült kisfilmek levetítése után kezdődött az

ünnepi műsor.
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A Szegedi Nemzeti Színház színpadi gálaműsorában fellépett Mucsi Gergő, az SZTE Bartók Béla Művészeti Kar

ütőhangszeres művésze és négy tanítványa (/kari-elet/szte-bbmk-2026-marcius/utos-fellepes-szegedert) is.

A gálaműsor főszereplője az SZNSZ Tánckara előadásának címe: „Swingre fel!”

SZTEinfo

Fotók: Bobkó Anna
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